	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Nombres et calculs


	Énoncé de la situation d’évaluation

	On donne le tableau ci-dessous :

1) En détaillant tes calculs, complète la première ligne.

a

b

c

ab

(– a) × c

abc

– a × (c - b)

– 9

6

– 4

– 1,5

– 2,5

– 3,5

– 2,1

– 6,4

3,9

2) Le même tableau est ainsi présenté sur le tableur d'OpenOffice :

A

B

C

D

E

F

G

1

a

b

c

ab

(– a) × c

abc

– a × (c - b)

2

– 9

6

– 4

3

– 1,5

– 2,5

– 3,5

4

– 2,1

– 6,4

3,9

2.a) Que doit-on exactement saisir dans les cellules D2, E2, F2 et G2 pour obtenir les bonnes réponses ? (Les calculs doivent être exacts, même si l'on change les valeurs en A2, B2 ou C2).

2.b) Explique en quelques lignes la méthode employée pour compléter les 2 lignes suivantes.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	en 2)

L'élève doit entrer les formules permettant de calculer les valeurs de la première ligne, puis indiquer la méthode pour reproduire ces formules dans les lignes suivantes.

On attend les bonnes formules dans chacune des cellules, ainsi qu'une rédaction correcte expliquant le principe de « recopie vers le bas ».

Les formules doivent débuter par = et appeler les cellules A2, B2 et C2 en références relatives. Bien entendu, les expressions doivent être correctes.

	Commentaires des auteurs

	en 1) cette question peut servir à vérifier que l'élève sait effectuer des calculs « à la main » avec des relatifs.

La calculatrice n'est pas autorisée.

On souhaite vérifier que l'élève sait utiliser un tableur dans la cadre de la construction d'un tableau.

Il n'est cependant pas nécessaire d'avoir accès à la salle informatique pour cette évaluation.

	Commentaires du groupe de relecture

	Dans le choix de cette activité transparait la volonté d’utiliser les TICE dans l’évaluation des compétences du socle commun. 
Néanmoins, l’absence de contextualisation réduit l’exercice à un aspect purement technique et répétitif. 
Les calculs proposés ne correspondent pas à une situation qui donnerait du sens à l’activité.
De plus, dans les critères de réussite, il est noté qu’ « une rédaction correcte expliquant le principe de (recopie vers le bas( » est attendue. Or, un élève peut très bien maîtriser la technique de « recopie d’une formule » et rencontrer des difficultés dans la mise en forme écrite de la procédure. 
Une évaluation à l’écrit de ce type d’activité n’est pas appropriée.



